ISTITUTO COMPRENSIVO “T. OLIVELLI” DI VILLA CARCINA
A.S. 2017/18
COMMISSIONE SICUREZZA
VERBALE n° 3
In data 21.05.2018 , dalle ore 16.30 alle ore17.30, si è riunita la Commissione 
per trattare il seguente o.d.g.:

1. Verifica prove di evacuazione e intervento protezione civile
2. Organizzazione e proposte per l’anno prossimo

3. Varie ed eventuali

1.
Ogni insegnante ha riportato   l’esito delle prove di evacuazione, compreso l’ultima  effettuata nei vari plessi, alla presenza della protezione civile. Nell’ infanzia di Villa, dopo l’ultima prova, si è reso necessario un intervento di sistemazione del volume della sirena dell’allarme, in quanto, il suono non raggiungeva tutti gli ambienti (cucina e due sezioni). Per l’infanzia di Cogozzo, nell’ultima prova l’allarme non ha suonato, quindi, successivamente il comune è intervenuto per ripristinare la sirena non funzionante.  L’insegnante chiede, se sia possibile utilizzare due suoni diversi, uno per l’incendio e uno per il terremoto, la risposta del Geometra Rossi è stata negativa, in quanto, le norme stabiliscono un suono uguale per tutte e due le emergenze. All’ infanzia di Carcina, dopo aver provato a cambiare un’uscita di emergenza per una sezione, si ritiene opportuno tornare al sistema di esodo precedente. Tale soluzione, è giustificata dal fatto che con questa modalità si riesce a defluire meglio, rendendo più agevole l’uscita. Per la primaria di Cogozzo e la primaria di Carcina nell’ultima prova non sono emerse criticità. Il geom. Rossi, riferisce l’esito delle prove di evacuazione effettuate alla primaria e secondaria di Villa e alla primaria di Cailina: alla scuola secondaria, l’allarme sonoro non raggiunge tutti gli ambienti, pertanto, in attesa di una idonea sistemazione tecnica dell’impianto, si è pensato di aumentare le trombe da stadio, potenziando così il suono. Alla Primaria di Villa l’esito è stato positivo; nella primaria di Cailina, le planimetrie sono da modificare e un estintore è stato rimosso, perchè valutato inservibile.
2. 

Il geom. Rossi rinnova la disponibilità della protezione civile a collaborare ed essere presenti per l’ultima prova di evacuazione in tutti i plessi dell’istituto. Per l’anno prossimo, è previsto anche per le scuole dell’infanzia il registro elettronico per le presenze giornaliere, dal momento dell’avvio di questa modalità, in commissione, si predisporrà un documento da utilizzare durante le prove di evacuazione per registrare le presenze, dato che il registro cartaceo scomparirà.
3.

L’insegnante dell’infanzia di Villa, chiede al Geom. Rossi se c’è la possibilità di intervenire sulla porta del bagno di due sezioni, in quanto  impedisce il corretto utilizzo di un water; L’insegnate della primaria di Carcina, segnala al geometra la pericolosità del serbatoio dove si accumula l’acqua dell’impianto antincendio, il geometra assicura a breve un controllo.
L’incontro è terminato alle ore 17.30
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